
ΡΩΣΙΑ

• ΕΤΥΜΟΛΟΓΙΑ : Kevian Rus= πρόγονοι της Ρωσίας / Χώρα των Ρως/ Σουηδικό Ruotsi [*roþs =

σχετίζεται με την κωπηλασία/ παλιά σκανδιναβική Roþrslandi ( Roþrs [κωπηλάτες]+ land [χώρα/γη] = η

χώρα της κωπηλασίας )

• ΉΠΕΙΡΟΣ : Ευρώπη (Ευρασία)

• ΠΡΩΤΕΥΟΥΣΑ :Μόσχα

• ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ : 146.748.590

• ΕΠΙΣΗΜΗ ΓΛΩΣΣΑ : Ρώσικα

• ΠΟΛΙΤΕΥΜΑ : Ομοσπονδιακή Ημιπροεδρική δημοκρατία

• ΝΟΜΙΣΜΑ : Ρούβλι

• ΈΝΤΑΞΗ ΣΤΟΝ ΟΗΕ : 24/10/1945

• ΘΡΗΣΚΕΙΑ : Ορθόδοξος Χριστιανισμός

• ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ : Η οικονομία της Ρωσίας έχει σταδιακά μετατραπεί από μια σχεδιασμένη οικονομία, σε

μια μεικτή οικονομία προσανατολισμένη στην αγορά, η οποία εξαρτάται σε μεγάλο βαθμό από τις

εξαγωγές πετρελαίου και φυσικού αερίου. Αν και η Ρωσία έχει ένα από τα χαμηλότερα εξωτερικά χρέη

μεταξύ των μεγαλύτερων οικονομιών στον κόσμο, η πτώση των τιμών του πετρελαίου και οι

προσπάθειες επανεξοπλισμού του στρατού, έχουν επιβαρύνει τα δημόσια οικονομικά, ενώ η

ανισότητα εισοδήματος και πλούτου μεταξύ των νοικοκυριών παραμένει συγκριτικά υψηλή.

Μετά τη ρωσική εισβολή στην Ουκρανία το 2022, η χώρα αντιμετωπίζει αρκετές κυρώσεις και

μποϊκοτάζ από τον δυτικό κόσμο και τους συμμάχους του, μια κίνηση που περιγράφεται ως

«ολοκληρωμένος οικονομικός και χρηματοπιστωτικός πόλεμος» για την απομόνωση της ρωσικής

οικονομίας από το δυτικό χρηματοπιστωτικό σύστημα. Μεταξύ των κυρώσεων που επιβλήθηκαν από

τις Ηνωμένες Πολιτείες, την Ευρωπαϊκή Ένωση και τα κράτη της G7 ήταν ένα πλήρες μπλοκ σε δύο από

τις μεγαλύτερες τράπεζες της Ρωσίας, τη Sberbank και την Alfa Bank, η απαγόρευση νέων επενδύσεων

στη Ρωσία, ο αποκλεισμός του εμπορίου με τις κρατικές επιχειρήσεις της Ρωσίας και μπλοκάρισμα



συναλλαγών στις οποίες εμπλέκονται πολλοί Ρώσοι δημόσιοι υπάλληλοι και οι οικογένειές τους.

Μάλιστα, λόγω των ενεργειών της στην Ουκρανία, η προσπάθεια της Ρωσίας να ενταχθεί στον

Οργανισμό Οικονομικής Συνεργασίας και Ανάπτυξης έχει αναβληθεί επ' αόριστον.

Στη Ρωσία η δημοσιονομική υγεία είναι πολύ ισχυρή, αλλά η επενδυτική ελευθερία και η οικονομική

ελευθερία βρίσκονται στα επίπεδα των λιγότερο ανεπτυγμένων χωρών. Η βαθμολογία της οικονομικής

ελευθερίας της Ρωσίας καθιστά την οικονομία της την 113η πιο ελεύθερη στον Δείκτη του 2022 και η

χώρα κατατάσσεται στην 43η θέση μεταξύ 45 χωρών της Ευρώπης, με συνολική βαθμολογία κάτω από

τον περιφερειακό και παγκόσμιο μέσο όρο. Επίσης, από το 2022, η Ρωσική οικονομία είναι η 4η

μεγαλύτερη στην Ευρώπη, η 9η μεγαλύτερη στον κόσμο, με βάση το ονομαστικό ΑΕΠ και η 6η

μεγαλύτερη με βάση την ισοτιμία αγοραστικής δύναμης. Ακόμη, η Ρωσία κατατάσσεται 5η μεταξύ των

χωρών με το μεγαλύτερο αριθμό δισεκατομμυριούχων στον κόσμο, 2η μεταξύ των μεγαλύτερων

εξαγωγέων όπλων, εξαγωγέων πετρελαίου και παραγωγών φυσικού αερίου και 1η μεταξύ των

μεγαλύτερων εξαγωγέων φυσικού αερίου.

Η ρωσική δημοκρατία, λόγω του μεγάλου μεγέθους και των άφθονων φυσικών πόρων της, έπαιξε

ηγετικό ρόλο στην οικονομία της Σοβιετικής Ένωσης και στις πρώτες δεκαετίες του σοβιετικού

καθεστώτος, αυτοί οι πόροι κατέστησαν δυνατές μεγάλες οικονομικές προόδους. Εκτός από την

περαιτέρω ανάπτυξη σε καθιερωμένες βιομηχανίες —ιδιαίτερα στην παραγωγή πετρελαίου, φυσικού

αερίου και ηλεκτρικής ενέργειας και στις χημικές βιομηχανίες— υπήρξε αξιοσημείωτη διαφοροποίηση

στη βιομηχανική παραγωγή, συμπεριλαμβανομένης μιας περιορισμένης επέκτασης στα καταναλωτικά

αγαθά.

Σήμερα, η οικονομική βάση της χώρας παρέμεινε παρόμοια με εκείνη που είχε αναπτυχθεί κατά τη

σοβιετική περίοδο. Η τεράστια γεωγραφία της Ρωσίας αποτελεί μέχρι σήμερα καθοριστικό παράγοντα

της οικονομικής της δραστηριότητας, με τη χώρα να κατέχει μεγάλο μερίδιο των φυσικών πόρων του

κόσμου, περιγράφοντάς την ευρέως ως ενεργειακή υπερδύναμη. Διαθέτει επίσης, τα μεγαλύτερα

αποθέματα φυσικού αερίου στον κόσμο, και σχιστόλιθου στην Ευρώπη, τα 2α μεγαλύτερα αποθέματα

άνθρακα και τα 8α μεγαλύτερα αποθέματα πετρελαίου.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Οικονομία» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Economy_of_Russia

https://www.britannica.com/place/Russia/Economy

https://en.wikipedia.org/wiki/Economy_of_Russia
https://www.britannica.com/place/Russia/Economy


https://www.thebalancemoney.com/russian-economy-3306352

• ΕΜΠΟΡΙΟ : Οι κύριες εξαγωγές της Ρωσίας είναι η ενέργεια, η έλαση χάλυβα, τα σιδηρούχα και μη

σιδηρούχα μέταλλα και τα ορυκτά. Το μεγαλύτερο μέρος των ρωσικών εξαγωγών ανήκει στο πετρέλαιο

και τα προϊόντα πετρελαίου, ενώ άλλες κορυφαίες εξαγωγές είναι φυσικό αέριο, ξυλεία, λιπάσματα,

μηχανήματα και εξοπλισμός. Από την άλλη, η Ρωσία εισάγει οχήματα, καταναλωτικά αγαθά, τρόφιμα,

χημικά προϊόντα και βιομηχανικά καταναλωτικά αγαθά. Οι μεγαλύτεροι εμπορικοί εταίροι της χώρας

είναι η Γερμανία, η Ιταλία, η Κίνα, η Τουρκία, η Πολωνία, η Ελβετία, το Ηνωμένο Βασίλειο, οι Ηνωμένες

Πολιτείες και η Φινλανδία.

Από το 1997, οι πολιτικές και οικονομικές σχέσεις της ΕΕ με τη Ρωσία βασίζονται σε διμερή Συμφωνία

Εταιρικής Σχέσης και Συνεργασίας και μέχρι τον Φεβρουάριο του 2022, η Ρωσία ήταν ένας από τους

κύριους εμπορικούς εταίρους της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Το 2020, η ΕΕ ήταν ο 1ος εμπορικός εταίρος της

Ρωσίας, αντιπροσωπεύοντας το 37,3% του συνολικού εμπορίου αγαθών της χώρας με τον κόσμο, ενώ

το 2021, η Ρωσία ήταν ο 5ος μεγαλύτερος εμπορικός εταίρος της ΕΕ, αντιπροσωπεύοντας το 5,8% του

συνολικού εμπορίου αγαθών της ΕΕ με τον κόσμο.

Μετά την παράνομη προσάρτηση της Κριμαίας από τη Ρωσία, τον αποσταθεροποιητικό της ρόλο στην

ανατολική Ουκρανία και ιδιαίτερα μετά την απρόκλητη και αδικαιολόγητη στρατιωτική εισβολή της

Ρωσίας στην Ουκρανία, η ΕΕ επέβαλε κυρώσεις στη Ρωσία, οι οποίες έχουν επηρεάσει σοβαρά τις

σχέσεις ΕΕ-Ρωσίας. Ως αποτέλεσμα, ορισμένοι από τους πολιτικούς διαλόγους και τους μηχανισμούς

συνεργασίας, μεταξύ άλλων στον τομέα του εμπορίου, έχουν ανασταλεί. Οι κορυφαίες εισαγωγές της

χώρας πριν από τις κυρώσεις που επιβλήθηκαν από την εισβολή στην Ουκρανία το 2022 ήταν

αυτοκίνητα και οχήματα, συσκευασμένα φάρμακα και εξοπλισμός εκπομπής.

Το 2022 οι εισαγωγές στη Ρωσία αυξήθηκαν κατά 40,1%, πριν από την εισβολή στην Ουκρανία και τις

κυρώσεις της Δύσης. Αρκετές παγκόσμιες εταιρείες, από τομείς που κυμαίνονται από την τεχνολογία

μέχρι την αυτοκινητοβιομηχανία και την ενέργεια, ανέστειλαν τις δραστηριότητές τους στη Ρωσία, ως

απάντηση στην «ειδική στρατιωτική επιχείρηση» στην Ουκρανία. Εκτός από τις κυρώσεις, ιδιαίτερα

αυτές που επιβλήθηκαν από τα κράτη μέλη της ΕΕ και τις ΗΠΑ, οι εταιρείες προσπαθούν να ασκήσουν

πίεση στη ρωσική οικονομία με τις ενέργειές τους και ορισμένες σταμάτησαν τις εργασίες και τις

παραδόσεις τους, ενώ άλλες τερμάτισαν τις επενδύσεις τους ή αποχώρησαν από τις συνεργασίες τους

https://www.thebalancemoney.com/russian-economy-3306352


στη Ρωσία. Για την ίδια χρονιά, οι εξαγωγές από τη Ρωσία αυξήθηκαν ,επίσης, κατά 72%, πριν από την

εισβολή στην Ουκρανία. Τον Μάρτιο, η Ρωσία επέβαλε απαγόρευση εξαγωγών σε περισσότερα από

200 προϊόντα, συμπεριλαμβανομένων τηλεπικοινωνιών, ιατρικού, οχήματος, γεωργικού και ηλεκτρικού

εξοπλισμού, μέχρι το τέλος του 2022 ως απάντηση στις κυρώσεις της Δύσης για την εισβολή στην

Ουκρανία.

Το 2020, η Ρωσία ήταν η 11η οικονομία στον κόσμο ως προς το ΑΕΠ, η 13η στις συνολικές εξαγωγές, η

21η στις συνολικές εισαγωγές, η 78η οικονομία ως προς το κατά κεφαλήν ΑΕΠ και η 43η πιο σύνθετη

οικονομία σύμφωνα με τον Δείκτη Οικονομικής Πολυπλοκότητας. Οι κορυφαίες εξαγωγές της Ρωσίας

είναι το αργό πετρέλαιο, το διυλισμένο πετρέλαιο, το αέριο πετρελαίου, ο χρυσός και οι μπρικέτες

άνθρακα, εξαγόμενα κυρίως στην Κίνα, το Ηνωμένο Βασίλειο, την Ολλανδία, τη Λευκορωσία και τη

Γερμανία. Το 2020, η Ρωσία ήταν ο μεγαλύτερος εξαγωγέας στον κόσμο σιταριού, ημικατεργασμένου

σιδήρου, κατεψυγμένων ψαριών χωρίς φιλέτο, ακατέργαστου νικελίου και χυτοσιδήρου.

Οι κορυφαίες εισαγωγές της Ρωσίας είναι αυτοκίνητα, μηχανοκίνητα οχήματα, ανταλλακτικά και

αξεσουάρ, ραδιοτηλεοπτικός εξοπλισμός, συσκευασμένα φάρμακα και υπολογιστές, εισαγόμενα

κυρίως από την Κίνα, τη Γερμανία, τη Λευκορωσία, τη Νότια Κορέα και την Ιταλία. Το 2020, η Ρωσία

ήταν ο μεγαλύτερος εισαγωγέας στον κόσμο οξειδίου του αλουμινίου, ιζηματοποιημένου χαλκού,

πυρίμαχων τσιμέντων, ταπετσαριών και υδραυλικών στροβίλων.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Εμπόριο» στη διεύθυνση :

https://oec.world/en/profile/country/rus

https://tradingeconomics.com/russia/balance-of-trade

https://globaledge.msu.edu/countries/russia/tradestats

• ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ : Η Ρωσία είναι μια μεγάλη βιομηχανοποιημένη χώρα που συνεχίζει να αναπτύσσεται καθώς

βελτιώνεται η οικονομία. Με το τέλος του κομμουνισμού, νέες βιομηχανίες γίνονται ολοένα και πιο

επιτυχημένες στη Ρωσία, ενώ εκσυγχρονίζοντάς τες δημιουργούνται νέες θέσεις εργασίας, γεγονός που

καταδεικνύει τη μεγάλη σημασία που έχει ο βιομηχανικός κλάδος στη Ρωσική Οικονομία. Μερικές από τις πλέον

ανεπτυγμένες βιομηχανίες στη χώρα είναι η άμυνα, η αυτοκινητοβιομηχανία, τα ηλεκτρονικά, τα οικονομικά, οι

τηλεπικοινωνίες και η ενέργεια.

https://oec.world/en/profile/country/rus
https://tradingeconomics.com/russia/balance-of-trade
https://globaledge.msu.edu/countries/russia/tradestats


Το ακαθάριστο εγχώριο προϊόν της Ρωσίας αποτελείται κυρίως από τρεις τομείς: τη γεωργία, τη βιομηχανία και

τις υπηρεσίες. Σύμφωνα με στοιχεία της Παγκόσμιας Τράπεζας. Ο γεωργικός κλάδος συμβάλλει κατά προσέγγιση

5% στο ΑΕΠ, ο βιομηχανικός τομέας συνεισφέρει 32% στο ΑΕΠ και ο τομέας των υπηρεσιών 62%, ο οποίος

περιλαμβάνει τις Χρηματοοικονομικές Υπηρεσίες, τα Ταξίδια και τον Τουρισμό, τις Επικοινωνίες, τις Κοινωνικές

Υπηρεσίες, την Υγεία και τις Υπηρεσίες Πληροφορικής. Επί του παρόντος, η Ρωσία αποτελείται από τις

ακόλουθες ανταγωνιστικές βιομηχανίες: πετρέλαιο και φυσικό αέριο, εξόρυξη, επεξεργασία πολύτιμων λίθων

και μετάλλων, κατασκευή αεροσκαφών, αεροδιαστημική παραγωγή, κατασκευή όπλων και στρατιωτικών

μηχανημάτων, ηλεκτρική μηχανική, παραγωγή χαρτοπολτού, αυτοκινητοβιομηχανία, μεταφορές, παραγωγή

γεωργικών μηχανημάτων και βιομηχανία τροφίμων.

Στην αμυντική βιομηχανία, η Ρωσία αποτελεί κορυφαία πηγή εμπορίου. Οι ρωσικές εταιρείες έχουν πελάτες σε

όλη την Ευρώπη, την Ασία και τη Βόρεια Αμερική, εν μέρει λόγω της οικονομικής προσιτότητας των ρωσικών

προϊόντων και υπηρεσιών, ενώ στον κλάδο απασχολούνται σχεδόν 3 εκατομμύρια εργαζόμενοι. Η κατασκευή

μηχανών είναι ένας ακόμη κορυφαίος κλάδος στη Ρωσία και οι συγκεκριμένες βιομηχανίες έχουν μια αρκετά

πολύπλοκη δομή που αποτελείται από πάνω από 70 υπο-κλάδους. Η Κατασκευή μηχανών παρέχει σε όλες τις

άλλες βιομηχανίες εξοπλισμό και μηχανήματα και το μερίδιο της στη ρωσική οικονομία είναι σχεδόν 30%. Η

ρωσική χημική βιομηχανία διαδραματίζει, επίσης, σημαντικό ρόλο στην οικονομική ανάπτυξη της χώρας και

παρέχει εξόρυξη χημικών πρώτων υλών, βασική χημεία και χημεία οργανικής σύνθεσης.

Μεγάλη σημασία για τη Ρωσική οικονομία έχει και η βιομηχανία καυσίμων και ενέργειας. Προμηθεύει καύσιμα

και ηλεκτρική ενέργεια σε όλους τους τομείς της οικονομίας και τα προϊόντα του συμπλέγματος καυσίμων και

ενέργειας είναι επί του παρόντος η κύρια εξαγωγή της Ρωσίας. Ο τομέας πετρελαίου και φυσικού αερίου

αντιπροσωπεύει περίπου το 40% των εσόδων του ομοσπονδιακού προϋπολογισμού της Ρωσίας και έως και

πάνω από το 50% των εξαγωγών της.

Η καλλιέργεια της γης στη Ρωσία είναι δύσκολη και περιορίζεται σε μερικές μικρές περιοχές. Οι καιρικές και

γεωγραφικές συνθήκες είναι δύο από τους κύριους λόγους για τους οποίους ο γεωργικός τομέας είναι ένας από

τους κλάδους της Ρωσίας που συμβάλλει λιγότερο στο ΑΕΠ της Ρωσίας. Η αγροτοβιομηχανία της Ρωσικής

Ομοσπονδίας αποτελείται από βιομηχανίες που ειδικεύονται στην παραγωγή γεωργικών προϊόντων, την

επεξεργασία και αποθήκευση τους, καθώς και από εκείνες που προμηθεύουν τη γεωργία, τη μεταποιητική

βιομηχανία με τα μέσα παραγωγής. Η γεωργία είναι το κύριο μέρος του αγροτοβιομηχανικού συγκροτήματος

και χαρακτηρίζεται από μεγάλης κλίμακας παραγωγή. Οι κύριες γεωργικές καλλιέργειες είναι τα σιτηρά, τα

ζαχαρότευτλα, οι ηλίανθοι, οι πατάτες και το λινάρι.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Βιομηχανία» στη διεύθυνση :

https://www.advantour.com/russia/economy/industry.htm

https://www.advantour.com/russia/economy/industry.htm


https://thetranslationcompany.com/resources/language-country/russian/russian-industries.htm

• ΙΣΤΟΡΙΑ : Η πρώτη ανθρώπινη εγκατάσταση στο έδαφος της Ρωσίας χρονολογείται την περίοδο

Oldowan, κατά την πρώιμη Παλαιολιθική εποχή, πριν από περίπου 2 εκατομμύρια χρόνια, όταν

εκπρόσωποι του Homo erectus μετανάστευσαν από τη Δυτική Ασία στον Βόρειο Καύκασο.

Ινδοευρωπαϊκοί, ουραλοαλταϊκοί και διαφορετικοί άλλοι λαοί κατέλαβαν τη σημερινή επικράτεια της

Ρωσίας, ήδη από τη 2η χιλιετία π.Χ. , γι’ αυτούς όμως, ελάχιστα είναι γνωστά.

Οι πρώτοι γνωστοί άνθρωποι που εγκαταστάθηκαν στη ρωσική επικράτεια ονομάζονταν Κιμμέριοι και

εμφανίστηκαν γύρω στο 500 μ.Χ. , όταν Σκανδιναβοί μετακινήθηκαν νότια, σε περιοχές γύρω από τον

άνω ποταμό Βόλγα. Η ιστορία της Ρωσίας ξεκινά με τις ιστορίες των Ανατολικών Σλάβων και η

ημερομηνία έναρξης είναι το 862, με την ίδρυση του κράτους της Ρωσίας στο βορρά, το οποίο

κυβερνήθηκε από Βάραγγους. Το κράτος αυτό ιδρύθηκε από τον βασιλιά Ρούρικ της Ρωσίας, ο οποίος

έγινε ηγεμόνας του Νόβγκοροντ. Η Ρωσική Ιστορία χωρίζεται στις εξής περιόδους :

 Προϊστορία

 Ρωσία του Κιέβου (882–1283)

 Μογγολική εισβολή και υποτέλεια (1223–1480)

 Μεγάλο Δουκάτο της Μόσχας (1283-1547)

 Τσάρδιο της Ρωσίας (1547-1721)

 Ρωσική Αυτοκρατορία (1721-1917)

 Ρωσικός εμφύλιος πόλεμος (1917-1922)

 Σοβιετική Ένωση (1922-1991)

 Ρωσική Ομοσπονδία (1991–σήμερα)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Ιστορία» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/History_of_Russia

https://www.britannica.com/place/Russia/History

https://www.ducksters.com/geography/country/russia_history_timeline.php

http://smarthistories.com/early-russia-2/

https://thetranslationcompany.com/resources/language-country/russian/russian-industries.htm
https://en.wikipedia.org/wiki/History_of_Russia
https://www.britannica.com/place/Russia/History
https://www.ducksters.com/geography/country/russia_history_timeline.php
http://smarthistories.com/early-russia-2/


• ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ : Για το 2022, η Ρωσία κατατάσσεται στην 2η θέση, από τις 142 χώρες,

σύμφωνα με την ετήσια κατάταξη του συνολικού διαθέσιμου ενεργού στρατιωτικού δυναμικού ανά

χώρα. Οι Ένοπλες Δυνάμεις της Ρωσικής Ομοσπονδίας αποτελούν τις στρατιωτικές δυνάμεις της

Ρωσικής Ομοσπονδίας, οι οποίες δημιουργήθηκαν μετά την κατάρρευση της Σοβιετικής Ένωσης.

Οι ένοπλες δυνάμεις στη Ρωσία χωρίζονται στο Ρωσικός Στρατός Ξηράς, το Ρωσικό Πολεμικό Ναυτικό,

τις Ρωσικές Αεροδιαστημικές Δυνάμεις και σε άλλα δύο ξεχωριστά στρατεύματα, τις Στρατηγικές

Δυνάμεις Πυραύλων και τις Ρωσικές Αερομεταφερόμενες Δυνάμεις. Ακόμη, υπάρχουν ένοπλα σώματα

υπό το Υπουργείο Εσωτερικών τα οποία είναι ο Στρατός, η Μετόπισθεν των Ρωσικών Ενόπλων

Δυνάμεων, η Χωροφυλακή, τα Ρωσικά Εσωτερικά Στρατεύματα και η Υπηρεσία Συνόρων της

Ομοσπονδιακής Υπηρεσίας Ασφαλείας της Ρωσίας. Οι Ρωσικές Ένοπλες Δυνάμεις διατηρούν το

μεγαλύτερο απόθεμα πυρηνικών όπλων στον κόσμο, τον δεύτερο μεγαλύτερο στόλο υποβρυχίων

βαλλιστικών πυραύλων στον κόσμο και είναι ένας από τους τρεις μόνο εθνικούς στρατούς που

χειρίζονται στρατηγικά βομβαρδιστικά.

Ο Ρωσικός Στρατό και διαθέτει 12420 κύρια άρματα μάχης, 30122 τεθωρακισμένα οχήματα Μάχης,

6574 αυτοκινούμενα πυροβολικά, 7571 ρυμουλκούμενα πυροβολικά και 3391 εκτοξευτές πυραύλων. Η

Ρωσική Αεροπορία διαθέτει συνολικά 4173 αεροσκάφη, 772 μαχητικά αεροσκάφη, 522 εκπαιδευτικά

αεροσκάφη, 132 αεροσκάφη ειδικών αποστολών, 1543 ελικόπτερα, 544 επιθετικά ελικόπτερα, 445

μεταγωγικά και 20 τάνκερ. Όσον αφορά το λιμενικό η χώρα διαθέτει 605 πλοία, 1 αεροπλανοφόρα, 15

αντιτορπιλικά, 49 ναρκαλιευτικά σκάφη, 11 φρεγάτες, 70 υποβρύχια, 86 κορβέτες και 59 περιπολικά

σκάφη.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Στρατιωτικός εξοπλισμός» στη διεύθυνση :

https://armedforces.eu/

https://www.globalfirepower.com/

https://en.wikipedia.org/wiki/Russian_Armed_Forces

• ΕΦΗΜΕΡΙΔΕΣ : Πολιτικές εφημερίδες είναι :

https://armedforces.eu/
https://www.globalfirepower.com/
https://en.wikipedia.org/wiki/Russian_Armed_Forces


'Moskovskij Komsomolets'

'Komsomolskaya Pravda'

'Izvestia'

Μεγάλες οικονομικές εφημερίδες είναι :

'vedomosti'

'Economics - Expert'

Στις αθλητικές εφημερίδες συμπεριλαμβάνονται :

'Sport-express'

'Sovsport'

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Εφημερίδες» στη διεύθυνση :

https://www.allyoucanread.com/#gsc.tab=0

https://www.w3newspapers.com/

• ΜΟΥΣΕΙΑ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ : Οι ρωσικές πόλεις, και ιδιαίτερα η Μόσχα και η Αγία Πετρούπολη,

διαθέτουν μεγάλους αριθμούς μουσείων. Το 2020, στη Ρωσία, υπήρχαν συνολικά πάνω 2.900 μουσεία

σε εθνικό επίπεδο, όπου ήταν και ο υψηλότερος αριθμός που έχει καταγραφεί. Τα πιο δημοφιλή

Μουσεία στη Ρωσία είναι :

1. Armoury Chamber (Dvortsovaya St., 1R, Moscow 103073)

2. Erarta Museum (29 Liniya Vasil'yevskogo Ostrova, 2, St Petersburg)

3. History Museum Grand Peterhof Palace (Razvodnaya Ulitsa, 2, St Petersburg)

4. Kunstkamera (University Embankment, 3, St Petersburg)

5. Museum of Cosmonautics (Prospekt Mira, 111, Moscow)

6. Pushkin State Museum of Fine Arts (Ulitsa Volkhonka, 12, Moscow)

7. St. Isaac's Cathedral (St Isaac's Square, 4, St Petersburg)

8. State Hermitage (Palace Square, 2, St Petersburg)

9. The State Russian Museum, Mikhailovsky Palace (Inzhenernaya St, 4, St Petersburg)

https://www.mk.ru/
https://www.kp.ru/
https://iz.ru/
https://www.vedomosti.ru/
https://expert.ru/ekonomika/
https://www.sport-express.ru/
https://www.sovsport.ru/
https://www.allyoucanread.com/
https://www.w3newspapers.com/


10. The Tretyakov Gallery (Lavrushinsky Ln, 10, Moscow)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Μουσεία» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_museums_in_Russia

http://www.russianmuseums.info/

• ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΙΔΡΥΜΑΤΑ : Το σύστημα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης στη Ρωσία είναι γνωστό για τα

επιτεύγματά του και την έμφαση στον τομέα της επιστήμης και της τεχνολογίας. Πολλά από τα

μαθήματα που προσφέρονται σε ιδρύματα που χρηματοδοτούνται από το κράτος επικεντρώνονται στις

επιστήμες, αλλά προσφέρεται επίσης μια μεγάλη ποικιλία προγραμμάτων ανθρωπιστικών και

κοινωνικών επιστημών. Γενικά, υπάρχουν δύο τύποι ιδρυμάτων τριτοβάθμιας εκπαίδευσης στη Ρωσική

Ομοσπονδία: Ανώτατη εκπαίδευση μη πανεπιστημιακού επιπέδου όπου τα εκπαιδευτικά προγράμματα

δεν οδηγούν σε ακαδημαϊκούς τίτλους και Ανώτατη εκπαίδευση πανεπιστημιακού επιπέδου όπου τα

εκπαιδευτικά προγράμματα οδηγούν σε ακαδημαϊκούς τίτλους.

Τα περίπου 776 ιδρύματα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης που υπάρχουν σε 82 περιοχές στη Ρωσία,

χωρίζονται κατά κύριο λόγο σε τρία είδη ιδρυμάτων: Πανεπιστήμια, Ακαδημίες και Ινστιτούτα.

Υπάρχουν και άλλοι τύποι ιδρυμάτων τριτοβάθμιας εκπαίδευσης όπως τεχνικά πανεπιστήμια,

ιδρύματα, ωδεία, κολέγια, ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα μη πανεπιστημιακού επιπέδου και τεχνικά

ιδρύματα κ.α.

Κορυφαία δημόσια πανεπιστήμια στη Ρωσία είναι :

1. ITMO University (Saint Petersburg)

2. Moscow State University (Moscow)

3. National Research University Higher School of Economics (Moscow)

4. Russian Presidential Academy of National Economy and Public Administration (Moscow)

5. St. Petersburg State University (Saint Petersburg)

6. Tomsk State University (Tomsk)

7. Ural Federal University (Yekaterinburg)

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_museums_in_Russia
http://www.russianmuseums.info/


Κορυφαία ιδιωτικά πανεπιστήμια είναι :

1. European University at St. Petersburg (Saint Petersburg)

2. Gaidar Institute for Economic Policy (Moscow)

3. Moscow Financial and Law University (Moscow)

4. Moscow Institute of Physics and Technology (Moscow )

5. New Economic School (Moscow)

6. Saint Tikhon's Orthodox University (Moscow)

7. Synergy University (Moscow )

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Εκπαιδευτικά Ιδρύματα» στη διεύθυνση :

https://www.educations.com/study-guides/europe/study-in-russia/education-system-13337

https://www.russia-education.info/higher-education/list-of-higher-education-institutions-in-russia.html

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_institutions_of_higher_education_in_Russia

• ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΖΩΓΡΑΦΟΙ :

1. Ivan Konstantinovich Aivazovsky (1817-1900)

2. Karl Pavlovich Bryullov (1799-1852)

3. Mikhail Aleksandrovich Vrubel (1856-1910)

4. Natalia Sergeevna Goncharova (1881 - 1962)

5. Valentin Alexandrovich Serov (1865 - 1911)

6. Vasily Vasilyevich Vereshchagin (1842-1904)

7. Wassily Wassilyevich Kandinsky (1866 - 1944)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Σπουδαίοι ζωγράφοι» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_Russian_artists

• ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΓΛΥΠΤΕΣ :

1. Aleksander Mikhailovich Rodchenko (1891 - 1956)

2. Anna Golubkina (1864 - 1927)

https://www.educations.com/study-guides/europe/study-in-russia/education-system-13337
https://www.russia-education.info/higher-education/list-of-higher-education-institutions-in-russia.html
https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_institutions_of_higher_education_in_Russia
https://en.wikipedia.org/wiki/Ivan_Aivazovsky
https://en.wikipedia.org/wiki/Karl_Bryullov
https://en.wikipedia.org/wiki/Mikhail_Vrubel
https://en.wikipedia.org/wiki/Natalia_Goncharova
https://en.wikipedia.org/wiki/Valentin_Serov
https://en.wikipedia.org/wiki/Vasily_Vereshchagin
https://en.wikipedia.org/wiki/Wassily_Kandinsky
https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_Russian_artists
https://en.wikipedia.org/wiki/Alexander_Rodchenko
https://en.wikipedia.org/wiki/Anna_Golubkina


3. Ernst Iosifovich Neizvestny (1925 - 2016)

4. Mikhail Konstantinovich Anikushin (1917 - 1997)

5. Naum Neemia Pevsner (1890 - 1977)

6. Peter Jakob Freiherr Clodt von Jürgensburg (1805 - 1867)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Σπουδαίοι γλύπτες» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Russian_sculptors

• ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΠΟΙΗΤΕΣ :

1. Alexander Alexandrovich Blok (1880-1921)

2. Anna Andreyevna Gorenko (1889-1966)

3. Fyodor Ivanovich Tyutchev (1803-1873)

4. Mikhail Yuryevich Lermontov (1814-1841)

5. Nikolay Alexeyevich Nekrasov (1821-1878)

6. Sergei Alexandrovich Yesenin (1895-1925)

7. Vasily Andreyevich Zhukovsky (1783-1852)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Σπουδαίοι ποιητές» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Russian_poets

• ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΛΟΓΟΤΕΧΝΕΣ :

1. Alexander Sergeyevich Pushkin (1799-1837)

2. Alexei Maximovich Peshkov (1868 - 1936)

3. Anton Pavlovich Chekhov (1860 – 1904)

4. Count Lev Nikolayevich Tolstoy (1828 – 1910)

5. Fyodor Mikhailovich Dostoevsky (1821-1881)

6. Nikolai Vasilyevich Gogol (1809-1852)

7. Vladimir Vladimirovich Nabokov (1899 - 1977)

https://en.wikipedia.org/wiki/Ernst_Neizvestny
https://en.wikipedia.org/wiki/Mikhail_Anikushin
https://en.wikipedia.org/wiki/Naum_Gabo
https://en.wikipedia.org/wiki/Peter_Clodt_von_J%C3%BCrgensburg
https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Russian_sculptors
https://en.wikipedia.org/wiki/Alexander_Blok
https://en.wikipedia.org/wiki/Anna_Akhmatova
https://en.wikipedia.org/wiki/Fyodor_Tyutchev
https://en.wikipedia.org/wiki/Mikhail_Lermontov
https://en.wikipedia.org/wiki/Nikolay_Nekrasov
https://en.wikipedia.org/wiki/Sergei_Yesenin
https://en.wikipedia.org/wiki/Vasily_Zhukovsky
https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Russian_poets
https://en.wikipedia.org/wiki/Alexander_Pushkin
https://en.wikipedia.org/wiki/Maxim_Gorky
https://en.wikipedia.org/wiki/Anton_Chekhov
https://en.wikipedia.org/wiki/Leo_Tolstoy
https://en.wikipedia.org/wiki/Fyodor_Dostoevsky
https://en.wikipedia.org/wiki/Nikolai_Gogol
https://en.wikipedia.org/wiki/Vladimir_Nabokov


Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Σπουδαίοι λογοτέχνες» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Russian-language_writers

• ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΠΟΛΙΤΙΚΟΙ :

1. Boris Nikolayevich Yeltsin (1931 - 2007)

2. Ivan IV Vasilyevich (1530 -1584)

3. Mikhail Sergeyevich Gorbachev (1931 - )

4. Nikita Sergeyevich Khrushchev (1894 - 1971)

5. Peter I (1672 - 1725)

6. Vladimir Ilyich Ulyanov (1870 - 1924)

7. Vladimir Vladimirovich Putin (1952 - )

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Σπουδαίοι πολιτικοί» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Russian_politicians

• ΜΕΓΑΛΟΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΕΣ :

1. Alexey Alexandrovich Mordashov

2. Alisher Burkhanovich Usmanov

3. Leonid Viktorovich Mikhelson

4. Pavel Valeryevich Durov

5. Vladimir Olegovich Potanin

6. Vladimir Sergeyevich Lisin

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Μεγάλοι Επιχειρηματίες» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Russian_billionaires

• ΜΕΓΑΛΑ ΠΟΛΥΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ/MALL :

1. Aviapark (Khodynskiy Bul'var, 4, Moscow)

2. Evropeysky (Kiyevsky Station Square, 2, Moscow)

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Russian-language_writers
https://en.wikipedia.org/wiki/Boris_Yeltsin
https://en.wikipedia.org/wiki/Ivan_the_Terrible
https://en.wikipedia.org/wiki/Mikhail_Gorbachev
https://en.wikipedia.org/wiki/Nikita_Khrushchev
https://en.wikipedia.org/wiki/Peter_the_Great
https://en.wikipedia.org/wiki/Vladimir_Lenin
https://en.wikipedia.org/wiki/Vladimir_Putin
https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Russian_politicians
https://en.wikipedia.org/wiki/Alexei_Mordashov
https://en.wikipedia.org/wiki/Alisher_Usmanov
https://en.wikipedia.org/wiki/Leonid_Mikhelson
https://en.wikipedia.org/wiki/Pavel_Durov
https://en.wikipedia.org/wiki/Vladimir_Potanin
https://en.wikipedia.org/wiki/Vladimir_Lisin
https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Russian_billionaires


3. Krasnaya Ploshhad Shopping Mall (Dzerzhinskogo st., 100, Krasnodar 350019)

4. Nevsky Centre (Nevsky Ave, 114-116, St Petersburg)

5. Okhotny Ryad (Manege Sq, 1, стр. 2, Moscow)

6. Vegas Crocus City (Mkad 66 Kilometr, Moscow, Moscow Oblast)

• ΜΕΓΑΛΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ :

1. Gazprom

2. Lukoil

3. Novatek

4. Rosneft

5. Sberbank

6. United Heavy Machinery

• ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΠΟΛΕΙΣ :

1. Irkutsk

2. Kazan

3. Moscow

4. Nizhny Novgorod

5. Saint Petersburg

6. Vladivostok

7. Volgograd

• ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΙ ΠΡΟΟΡΙΣΜΟΙ :

1. Kolomenskoye

2. Suzdal Kremlin

3. Καθεδρικός Ναός Αγίας Σοφίας

4. Καθεδρικός Ναός Αγίου Βασιλείου

5. Κοιλάδα των Geysers

6. Λίμνη Onega

https://en.wikipedia.org/wiki/Irkutsk
https://en.wikipedia.org/wiki/Kazan
https://en.wikipedia.org/wiki/Moscow
https://en.wikipedia.org/wiki/Nizhny_Novgorod
https://en.wikipedia.org/wiki/Saint_Petersburg
https://en.wikipedia.org/wiki/Vladivostok
https://en.wikipedia.org/wiki/Volgograd
https://en.wikipedia.org/wiki/Kolomenskoye
https://en.wikipedia.org/wiki/Suzdal_Kremlin
https://en.wikipedia.org/wiki/Saint_Sophia_Cathedral,_Kyiv
https://en.wikipedia.org/wiki/Saint_Basil%27s_Cathedral
https://en.wikipedia.org/wiki/Valley_of_Geysers
https://en.wikipedia.org/wiki/Lake_Onega


7. Λίμνη Βαϊκάλη

8. Όρος Elbrus

https://en.wikipedia.org/wiki/Lake_Baikal
https://en.wikipedia.org/wiki/Mount_Elbrus

